



**Salgótarján Megyei Jogú Város
Polgármestere**

Szám: 17288/2014.

**Javaslat az egykori salgótarjáni zsinagóga helyét jelölő emléktábla
felállításához szükséges hozzájárulás megadására**

Tisztelt Közgyűlés!

A Salgótarjáni Zsidó Hitközség 1895. július 28-án alakult meg, amelynek vallási vezetője több mint fél évszázadon át Deutsch Mózes főrabbi volt. Az ő kezdeményezésére 1901-ben kezdtek építeni a méreteiben és külső-belső megjelenésében impozáns, mór stílusú zsinagógát, melyet 1902. szeptember 22-én szenteltek fel. A reprezentatív építészeti alkotás terveit Szvoboda Gyula műépítész készítette. A zsinagóga a zsidó közösség legfontosabb, legnagyobb becsben tartott épülete volt, amely két világháborút vészelt át. A német megszállás alatt raktárnak használták. A felszabadulás után a visszatért kis közösség az okozott rongálást kijavította. Templomként 1969-ig funkcionált, mikor is Salgótarján akkori vezetése – indokolatlanul - a zsinagóga lebontása mellett döntött, annak ellenére, hogy korábban műemléknek nyilvánították.

A Magyar Holokauszt Emlékév eseményeihez csatlakozva javaslom, hogy az önkormányzat az egykori salgótarjáni izraelita templom, a zsinagóga helyét jelölő emléktáblát (a továbbiakban: emléktábla) állítson a magyar vészidőszak 70., valamint az épület lebontásának 45. évfordulója alkalmából. Az emléktábla felállításának tervéről tájékoztattuk a Salgótarjáni Zsidó Hitközséget (a továbbiakban: Hitközség). A Hitközség egyetértéssel fogadta az önkormányzat szándékát.

Az önkormányzat az emléktáblát a Salgótarján, Bem utca 8. szám alatt található ún. Csillagház épületének falán kívánja elhelyezni, amelyhez a társasház hozzájárulását adta. Az emléktábla avatására a holokauszt salgótarjáni áldozatainak emléknapján tartandó városi ünnepség keretében kerülne sor. Az emléktábla elkészítésének és a helyszínen való elhelyezésének bruttó 215.000 Ft összegű költsége az önkormányzat 2014. évi költségvetésében az Általános tartalékból biztosítható.

Tisztelt Közgyűlés!

Kérem a Közgyűlést a határozati javaslat elfogadására.



Határozati javaslat

1. Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése hozzájárulását adja a magyar holokauszt 70. évfordulója alkalmából az egykori salgótarjáni izraelita templom, a zsinagóga helyét jelölő emléktábla felállításához az alábbiak szerint:

A tábla szövege:

EZEN A HELYEN ÁLLT 1902 -1969 KÖZÖTT

**A SZVOBODA GYULA TERVEI ALAPJÁN ÉPÜLT SALGÓTARJÁNI
ZSINAGÓGA.**

**ÁLLÍTOTTA: A HOLOKAUSZT 70. ÉVFORDULÓJÁN
SALGÓTARJÁN MEGYEI JOGÚ VÁROS ÖNKORMÁNYZATA**

2014.

A táblán szereplő grafika: A zsinagóga épületének stilizált ábrázolása - a korabeli fotódokumentációk alapján.

A tábla anyaga: fekete gránit

A tábla mérete: 80 x 120 cm

Felállítás helye: Salgótarján, Bem utca 8. (az. ún. Csillagház épülete)

Az emléktábla elhelyezésének tervezett időpontja: 2014. június 12.

A Közgyűlés az emléktábla elkészítésének és a helyszínen való elhelyezésének bruttó 215.000 Ft összegű költségét Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának 2014. évi költségvetésében az Általános tartalék terhére biztosítja.

Határidő: azonnal

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester

2. A Közgyűlés utasítja a jegyzőt, hogy gondoskodjon az 1. pontban meghatározott emléktábla nyilvántartásba vételéről.

Határidő: értelemszerűen

Felelős: dr. Gaál Zoltán jegyző

Salgótarján, 2014. május 14.

Székyné dr. Sztrémi Melinda
polgármester